
Józsi? királyi herceg 
üdvözlése.

A  Magyar Távirati Iroda jelenti: Magyar j 
Nemzeti Szövetség névvel tegnap Budapesten Pe- ; 
rényi Zsigmondi báró elnöklete alatt egyesület 
alakult, amely minden politikai célzattól mente­
sen, kizárólag a nemzeti érzés ápolását tűzte ki 
feladatául. Perónyi Zsigmond báró elnöki pro- 
grammbeszédóben hangoztatta, hogy az egyesü­
let támogat minden irányt, amely az ország meg­
mentésére, megerősítésére szolgál. Erre fel akar 
használni minden rendelkezésre álló erőt, ener­
giát és valódi tehetséget, ellenben 'kérlelhetetlenül 
küzd minden olyan irány ellen, amely nemzetiet­
len, mert az a fölfogása, hogy az a sok pusztu­
lás és szenvedés, amelyen az országnak keresz­
tül kellett mennie, nagyobbára annak a követ­
kezménye, hogy ez a nemzeti érzés elhalványo­
dott. A  szövetség magyar kultúrál, magyar neve­
lést akar és gazdasági téren olyan irányt, amely 
a nemzet megerősödésére, nem pedig egyeseknek 
fia előnyére szolgál. Kerül mmden osztályhar­
cot, mert épen az a célja, hogy a jövőben egy­
ezer megépíthesse azt a hidat, amelyen az egy­
mástól mesterségesen és lelkiismeretlenül elvá­
lasztott osztályok a közös munkában egyesül­
hetnek,

A z alakuló gyűlés egyben szervezőbizott- 
iságot is választott, amelynek tagjai lettek: báró 
Kasa Albert, ár Vlain Ferenc, Szőrcsey József, 
jdr Krisztiét Sándor, Wisinger Nándor, Kozma 
[Ferenc, Altenbierger Gyula, Bartha őrnagy,
! Eoll&s őrnagy és Juszti kapitány.

A  szövetség tegnap délelőtt küldöttséggel 
tisztelgett József kir. hercegnél, akit báró Percnyi 
Zsigmond a kővetkező szavakkal üdvözölt:

— Fenséges Ur! Hazafivá érzésünk, 
magyar szivünk egész melegével üdvözöljük 
Fenségedet, a Magyar Nemzeti Szövetség ne­
vében. Ez a szövetség tegnap alakult és 
máris több ezer tagból áll. Olyan férfiakból 
alakult, akik itt éltünk és átszenvedtük 
ezeket a rettenetesen nehéz idööket. Bennün­
ket ellenforradalmároknak neveztek, való­
ságban mi csak hazafiak voltunk, akik ön­
zetlenül minden erőnket és minden energián­
kat odafordiíottuk, hogy megmentsük ezt az 
országot a további pusztulástól, Ínségtől, 
vérfürdőtől, hogy megmentsük a nemzetnek 
sok oldalról veszélyeztetett életét. Mi mun­
kánkért, szenvedéseinkért sem állást, sem 
semmiféle jutalmat nem kérünk, csak azt 
kérjük, hogy az ország megmentésénél, az 
újjáépítésnél kivehessük a magunk részét és 
ezért felajánljuk a mi önzetlenül odaadó hü-> 
séges szolgálatainkat. Kérjük továbbá, hogy 
miután mi ezeket a nehéz időket itt éltük át, 
ismerjük az embereket és a viszonyokat, en­
nélfogva az uj alakulásoknál bennünket is 
kegyesen meghallgatni méltóztassék.

A  kár. herceg megköszönte az üdvözlést és 
kijelentette, hogy örömmel fogadja a szövetség 
felajánlott szolgálatait, mert az a meggyőződés», 
hogy abban a-nagy munkában, amely a nemzetre 
vár, amikor : szeretett magyar hazánkat meg 
akarjuk menteni, minden valódi erőt, minden ön­
zetlen szolgálatot igénybe kell venni. Különösen 
értékesnek tartja azok közreműködését, akik 
eddig is önzetlenül munkálták a haza javát a 
nehéz és veszélyes időkben.

A  Nemzeti Szövetség küldöttsége után a 
magyarországi iparosok és kereskedők szerveze­

tei és testületéi tisztelegtek József kir. hercegnél és 
Frieárich István m iniszterelnöknél. A küldöttsé­
get az iparosok részéről Korányi Márton és 
Lehne Rezső, a kereskedők részéről Bánd Zsig­
mond és Fisékor Géza vezették. A  küldöttség 
szószólója Lehne Rezső volt, aki hangoztatta, 
hogy az ország dolgozó iparosai és kereskedői 
mérhetetlen örömmel üdvözlik a Fenséget az or­
szág újjászületésének első óráiban. Nem panasz­
kodni jöttek a múltak szenvedéséért, hanem 
azért, hogy felajánlják fáradságot nem ismerő 
legodaadóbb munkájukat Magyarország iparos­
sága az ország újjáépítésének munkájában a leg­
nagyobb mértékben részt kivan venni, de.az a 
kérése, hogy a jövőben ö is befolyhasson az or­
szág ügyeinek intézésébe és meglegyen a módja 
ahhoz, hogy panaszait elmondhassa, szakszerű 
véleményét előterjeszthesse.

A  királyi herceg az üdvözlésre a következő 
szavakkal válaszolt:

— Nagyon köszönöm szeretőtök meg­
nyilvánulását, amely & legmelegebb, legben- 
söbb visszhangot keltette lelkemben. Tudom 
hogy az egész nemzet büszke jesz. azokra 
az iparosokra és kereskedőkre, akik min­
den bajon és viharon keresztül hiven kitar­
tottak a nemzeti eszme mellett. Legtel jesebb 
mértékben számitok munkájukra. Együtt fo­
gunk dolgozni sziwel-lóiekkel, hogy váll­
vetett munkával újjáépítsük ezt a szent 
hazát, hogy az ország minden polgárának 
biztosíthassuk megélhetését és boldogságát.
Friedrich István miniszterelnök á kir. her­

ceg válaszához még a következőket fűzte hozzá:
— Ncan mint miniszterelnök szólok 

Önökhöz, hanem mint iparos az iparosok­
hoz. A  fenséges ur nem arisztokratákat és 
nem politikusokat akar a kabinetben, ha­
nem szakembereket, iparosokat, orvosokat, 
tanárokat. E zek kezébe van most letéve 
Magyarország jövője. Történelmi" időket 
élünk. Most nem érünk rá hosszú beszé'de-

__ két mondani. Most & tettek ideje követkézéit
el. Ebben a m unkában teljes m értékben szá­
m ítunk a  ti odaadó segítségetekre.

*
A z Országos Iparegyesület Zsolnay Mik­

lós elnök, Soltész Adolf igazgató és Naményi 
¿Ernő titkár vezetésével ma délben küldőttsógileg 
tisztelgett József kir. hercegnél, hogy öt úgyis mint 
védnökét, hódolattal üdvözölje abból az alkalom­
ból,. hogy a válságos helyzetből való kibontako- 

~ zást kezébe vette. A  kir. herceg, aki Friedrich Ist­
ván miniszterelnök társaságában fogadta a kül­
döttséget, Zsolnay Miklós üdvözlő száyéura a 
következőket válaszolta:

— Higyjók el, hogy a legnagyobb elis­
meréssel viseltetem az iparosok iránt. Ezért is 
vállaltam el annak idején az egyesület védnök­
ségét, amelyet természetesen örömmel tartok 
meg továbbra is. Bármilyen viharos időket 
élünk is, mégis az a biztos meggyőződésem, 
hogy már derül az ég felettünk. Higyjünk a 
jövőben, dolgozzunk együtt, támogassanak 
egész erejükkel és akkor kivergödünk a bor­
zasztó nehéz helyzetből és Magyarország újra 
boldog ország lesz. (Élénk éljenzés.)

A  m iniszterelnök a maga részéről arra kérte 
az iparosság megjelent képviselőit, hogy dolgozza 
nak telje® odaadással. Az országot újból fel kell 
építeni, az építő m unkát pedig csak szakemberek 
végezhetik. Ahol segítségre, b iztatásra van szük­
ség mondotta — ott mindig megtaláljuk a mi 
főhercegünket és az ö oldalán én is  ott leszek
minden energiámmal és elszántságommal.

$
Az Államvasutak igazgatóságának és üzlet­

vezetőségének személyzete ma déth n küldötté 
gileg tisztelgett József királyi hercegnél és Fried­
rich István miniszterelnöknél.

A küldöttség n ¿fi;- . ad
tolmácsolta a kir. hercegnek a vasutasok hódolat- 
teljes tiszteletét és üdvözletét és a Mindenható ál­
dását kérte ahhoz, hogy azt a nehéz szerepet, a 
melyet az ország érdekében m agára vállalt, 
eredményesen betölthesse. Hangoztatta; hogy a 
vasutasok m indenkor hiven k itarto ttak  a nem­
zeti eszme mellett és a legteljesebb pdasdóss»! 
készek kivenni részüket M agyarország újjáépí­
tésének munkájából.

József királyi herceg az üdvözlésre a kö­
vetkező szavakkal válaszolt.

— Fogadják legbensöbb köszönetemet bi­
zalmuk és ragaszkodásuk nyilvánításáéit Fi-



■gyelemmel kísértem működésűket a letűnt hóna-'1 
pok alatt — hiszen a közelben voltam — és lát­
tam, hogy a vasutasok mindig hívek maradtak 
a nemzeti eszméhez, a magyar hazához. Ösz- 
szeszorult a szivem, amikor hallottam, hogy 
egyeseket kötéllel fenyegettek azért, mert tisz­
tességes, becsületes magyar ember volt. De 
tudtam, hogy van igazság az égben és hogy el­
jön az ideje annak, amikor azok, akik a 
nemzeti eszméért életüket is kockáztatták, 
hozzájutnak a megérdemelt elismeréshez, tíid- 
jék el, hogy e nehéz viharok közepette, ha le­
hetséges, még szorosabban odafüzödten szi­
vemben és lelkemben az ország hazafias népé­
hez. Ismételten köszönöm, hogy eljöttek, kö­
szönöm bizalmukat és hidjék el, hogy én is a' 
legteljesebb bizalommal viseltetem önök iránt. A  
küldöttség a kir. herceg szavait bosszús, meleg 
éljenzéssel fogadta.


